

## 你的心聲



### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 接種疫苗 學子得益

盧佩筠

醫學研究證實，復必泰疫苗能為青少年提供有效防護，因此政府批准將復必泰疫苗的接種年齡由16歲降至12歲，並提供相應配套，包括在學校提供特別預約服務，接送師生到社區疫苗接種中心，並為有一定接種人數和合適場地的學校提供外展接種服務。全港中學生有望在暑假前接種兩劑疫苗，若師生接種率達七成，學校可以恢復全日面授課堂，這實在是一個天大的好消息。

由於疫情反覆，這個學年學生大部分時間都在進行網上學習，惟網課使老師難以監管學生的上課情況，電腦的螢幕往往被教學簡報遮蓋了部分畫面，老師難以察看所有學生的上課情況，因此有學生邊上網課邊打機，又或故意不讓老師看到自己在做什麼。而隔着電腦管理課堂秩序並不容

易，即使學生上課掛機，對老師的提問毫無反應，又或者在上課時有違規行為，老師亦難以及時了解情況及作出懲處。

此外，網上教學以單向教學為主，師生之間互動不足，學習氣氛沉悶，學生的學習興趣下降，即使學生認真學習，遇有疑問亦難以即時得到支援。整體而言，能在網課期間努力學習，成績有進步的學生僅屬少數。雖然在疫情緩和後教育局已批准學校進行半天的面授課，惟教學時間縮短，課外活動未能如常進行，對學生的個人全面發展仍有影響。

為免日後因有個別師生染病而在校內發生小型爆發，導致學生需要長時間在家中進行網上學習，學校師生皆應全力配合疫苗接種計劃，讓學生可盡快過正常的校園生活。

## 莫因貪念被誘買虛擬貨幣

詩葉

投資涉及風險，更加要小心避免誤墮騙徒誘騙投資虛擬貨幣的陷阱。過去一年，工聯會便收到接近60宗市民求助的個案，全都涉及虛擬貨幣的買賣投資騙局。苦主大部分是長者，也有家庭主婦和退休人士，騙徒都是利用這班人對虛擬貨幣認識不多，看準他們都想短時間「賺快錢」的心態，結果當然是一場噩夢，苦主們被騙去金錢，有些更差不多「奉獻」全部積蓄，騙徒卻消失無蹤，涉及的金額合共約1,650萬元，其中單一個案，竟損失高達約300萬元。

虛擬貨幣顧名思義不是實體貨幣，也並非由中央銀行發行，可說是沒有貨幣功能和升值的潛力。但騙徒可以在網上社交平台，或在一些投資講座尋找目標和獵物，有市民因受不住豐厚優惠回贈的利誘，購買一款據

稱極具「升值潛力」的「幸運幣」，可惜最終未能上市，「幸運」也隨之成為泡影。也有苦主被極力游說在一個投資手機應用程式開設賬戶，透過在指定網站代購家居用品、衣服及各類玉石等貨品，每單交易可賺取可觀的佣金，但卻要預先繳交兩萬元「入場費」，當騙徒收款後，公司便會不作通知停止運作，不但「入場費」白繳，賬戶結餘也變為零，可說是「賠了夫人又折兵」！

有些虛擬貨幣因有名人吹捧而身價上漲，引致民眾爭相購買。就像以日本柴犬做標誌的虛擬貨幣，受到電動車創辦人的青睞，馬上價格飆升。希望金管局介入監管，提醒市民要小心謹慎，投資前最好跟家人商議，務必保持理性心態，增加風險防範意識，才可減低騙徒有機可乘的機會。

120元就可登上「探索號R」。



# 海園探索號

**全新多媒體 全互動體驗**  
館「探索號R」即將登陸海洋公園威威天地！體驗館將透過一系列有趣又刺激的互動虛擬遊戲，讓3至9歲小朋友從中了解動物如何適應變化萬千的自然環境。

由6月30日起，一位家長可攜帶一個小朋友以120元登上「探索號R」，加入自然守護隊，發掘無窮趣味。小船員需先利用3D技術作全身掃描，製作和自己一模一樣的分身角色，走進虛擬世界，並帶領自己專屬的AI超級動物開展探索旅程。小船員可透過觀察其AI動物在模擬環境的表現，探究不同身體部件如何幫助野生動物於嚴峻的自然環境中生存。

只需下載「探索號R」手機應用程式，即使身在園外也可繼續培育及訓練自己的AI動物。當與AI動物再次登上「探索號R」，便可看到它們技能升級甚至進化。

除此，2至5歲的小朋友萬勿錯過「小小隱身專家」及「大自然忍者」兩個「探索號R」親子互動工作坊。活動把科技融入遊戲中，引導小朋友發掘動物如何利用保護色作隱身術，避開獵食者。而6至11歲的小朋友亦可參加「海陸大遊歷」開展一場半日探索行，包括一系列度身訂造的動物觀察及探索活動。課程更首度加入數碼編程活動，增進創意設計思維。

離開「探索號R」，小朋友亦可在威威天地內享受夏日限定體驗，包括看巨型生物的「叢林大細界」、全新遊樂地帶「探索站」、環保再造「威威天地MAKER工作坊」。

## 玩樂

利用科技發掘動物棲息習慣好有趣。



與小童一樣面孔的AI動物。

玩樂之餘還可享受親子時光。